

爬上三楼防盗窗,托举悬空小女孩十几分钟—— 广州“托举哥”:身材虽小 托出大爱



6月11日,“托举哥”周冲接受新华社记者采访。(新华社发)



六月三日,周冲踩在三楼的防盗窗上,托举着四楼的小女孩,一举就是十几分钟。(新华社发)

核心提示

□新华社记者 陈冀 黄浩苑

近日,网络上热传一段视频:广州一名独自在家3岁女童不慎从四层楼上失足,防盗网的铁架卡住其头部,她身体悬空命悬一线,一位路人从外墙爬上阳台防盗网,踮着脚用单手托举起小女孩长达十几分钟,等待救援。交警、邻居和路人等人员鼎力相助,营救成功,女童仅仅是脖子稍有红肿。高空托举的英雄悄然离去,被网民称为“托举哥”。

当人们终于找到“托举哥”时,他却淡然地说:“我不是一个人在救人,是大家合力救下了小孩!”而在寻找“托举哥”的过程中,更多的百姓英雄被人们发现,爱在互相激励中凝聚、升华、传递,这些百姓英雄托起了人间大爱。

【举起爱】

“举手之劳”举起悬空女孩生命

6月3日,广州3岁女童琪琪独自在家中玩耍不慎失足,头被卡在四楼阳台铁架上,身体悬空命悬一线,大门反锁着。眼见琪琪逐渐体力不支,一黄衣男子徒手爬上三楼防盗窗,用手托住琪琪的双脚,足足托举了十余分钟,直至女孩被安全救起后,黄衣男子独自悄悄离开。

这位黄衣青年挺身而出的义举被网友拍下后发到了微博上,众多网民被其行为感动,称其为“托举哥”,他用“举手之劳”举起了一个幼小的生命。网友们随即发起了寻找“广州好人”的全城动员,希望向英雄表达敬意。经过各路人马的地毯式

搜索,“托举哥”逐渐浮出水面。

他叫周冲,今年23岁,来自湖北孝感,不久前刚从老家来到广州找工作,事发时,他正与女友在前往面试的路上。“当时我正在马路对面,一看怎么围着这么多人,突然发现楼上悬着孩子,情况真的很紧急。正好是红灯,我直接跨栏翻了过来,就是想救人。”周冲说。

周冲说,当时小女孩已经没有力气,手也慢慢垂下了,再不施救或许孩子就支持不住了。“当楼梯门一打开,我和几个群众就往上冲,先冲进二楼,发现防盗网打不开,再冲进三楼,那扇窗户很小,个子大的爬不了,我就上了”。

因为高度不够,周冲只能继续往上爬,好让女孩能踩到他的手上。三四楼之间周冲可借力之物很少,一不平衡他也有坠楼之险。“我当时没有想那么多,就一心想救人。本来想托一下小女孩让她再爬上去,但是她已经没有力气了,那我就举着她吧,和她说不要害怕,一会儿就会有人来接她。举起她之后,她也逐渐不哭了”。

就这样,一个体重20多公斤的小女孩,周冲一举举了十几分钟。当女孩被平安救下之后,周冲悄悄离开了现场,他的女朋友在马路对面捏了一把冷汗。而周冲只淡淡地对她说,我没事,只是腿有点软。

【传递爱】

感动广州的“爱心接力赛”

在“寻找好人,向英雄致敬”的全城动员之下,周冲被置于聚光灯之下,可他说的最多的却是:“救孩子是大家的功劳,没有大家一起努力,我一个人也救不了孩子。”

记者在采访此事件时,也被“托举哥”背后的“举手哥”“被子哥”“纸箱哥”等众多平民英雄所感动着。

目击者小区保安潘焕兴告诉记者,听到求救声之后,很多业主都主动参与到营救中。正在门口纳凉的温先生顾不上穿鞋,直接跑到楼下举起双臂;一楼家电商铺的张虎把自己的棉被抱出来和大家拉起救生垫;清洁工老周把收到的旧床垫、废纸箱通通搬出来放在棉被下;小区外商铺装修师傅老杨用电锯锯开卡着孩子的铁架……

正如周冲所说,他所做的和楼下无数双举起的手一样,危难之中任何人都伸出援手。近日广州还出现了一名救人不留名的“凌志哥”。6月5日晚,流浪汉贺小平突发急性阑尾炎,病卧广州街头,一名开黑色凌志轿车的中年男子看见贺小平倒在地上与医护人员说话,便主动将病人送往医院,治疗费用由他来付。男子陪护贺小平近两个小时,垫付了8000元治疗费悄然离去,只向中间人留话:“你们好好照顾他,钱不够了跟我说,但不想让别人找到我。”

【弘扬爱】

爱的种子在激励中生根发芽

在广州,志愿爱爱的风尚蔚然兴起,从亚运会的志愿者到救助倒地老人的“保时捷少女”,从“爱心义剪”到无私救人的“托举哥”“凌志哥”,在这些善举的背后,我们看到行善不再仅仅是个人英雄主义的行为,更多的是每一个群众自发自觉的互助友爱。

广东省见义勇为基金会理事长朱明建为周冲颁发了见义勇为奖金,以表彰他的善举。朱明建说,“托举哥”与“凌志哥”是广东精神“厚于德”的典型体现,他们素不相识,却依然在危难之中伸出援手,不为名利,没有想过自己,这种精神永远值得我们学习。

“周冲是英雄,每一个参与营救的群众都是英雄,大家举起了双手,抱被子的、发电锯的、找床垫的,在这样一个争分夺秒的救援中,群众自发组织起来通力合作,救助受困者,这更是一种值得表彰和弘扬的大爱精神。正因为这种素不相识的关爱在社会中逐渐扩散,因此我们的社会才越来越和谐幸福。”朱明建说。

记者在采访中深刻体会到,寻找“托举哥”的过程是播种爱的过程,爱就像一粒种子,救人者受到了表彰,见证者得到了激励,爱的种子在激励和传递中生根发芽,茁壮成长,从一个人到一群人,从一群人到全社会……

交通资讯

订版热线:63232112 63232113 63232133

汽车租赁

- 广嘉汽租 64230197
- 广嘉新车车全价优 64229951
- 要租车找广嘉 13698829222
- 舒达汽租 63269518
- 飞盛汽租 64882555
- 聚和汽租 64837955
- 笑笑汽租 64858818

万嘉汽租 64978111

- 鑫华租大客及班车 13598160838
- 众翔汽租,新车价优 63396899
- 焯迪汽租,包月价优 63208589

广源汽租 65550987
包年包月价优 18638896622

职场资讯

订版热线:63232112 63232113 63232133

劳务输出

- 农力招各类出国劳务 63332891
注册号:410303120010313
- 海陆招各类出国劳务 64390263
证书编号:LT410020090028
- 威通招各类出国劳务 64917810
注册号:410300120043830
- 信达办各国出国劳务 64853058
注册号:410305120022348

个人求职

- 会计师兼记账报税 18638811668

●兼职会计记账报税 13700797228

单位招聘

- 思达国际教育培训学校招聘:办公室咨询市场主管 62920288
- 深圳常年招公交司机 63310955
- 招司机待遇面议 63926880

友情提示:本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥,信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请注意查验各种相关文件和手续。

洛阳 Luoyang

处处讲文明
事事当标兵